

为困境学子搭起“彩虹”之桥

百余爱心人士和单位“抢”助学子

本报讯(吴向正 蔡怀书)为家庭经济困难的大学生搭起一座摆脱困境的“彩虹”之桥——昨日上午,市慈善总会与宁波晚报联合举行第十五次彩虹助学见面会。会上,108位爱心人士、9家爱心单位的代表与150名品学兼优的受助学子见面,殷殷关爱之情与浓浓感恩之心在此交汇交融,情景感人。

在主办方宣读认助方和受助学子的名单之后,爱心人士和受助学子纷纷来到会场外大厅等地方见面。双方坐在一起,促膝交谈,如同多年未谋面的亲人重逢一般,气氛非常热烈。

今年95岁的郭宗义老人,去

年从报纸上看到第十四次彩虹助学活动的消息,第二天打电话给市慈善总会,没想到学生已经被“抢光了”。这一次,郭宗义看过报纸当天就给市慈善总会打电话,终于成功“抢”到了一名!这让他十分开心。受助学生是浙大宁波理工学院大一学生小徐,老家在四川泸州,从小是孤儿,靠爷爷奶奶抚养长大。见面会上,郭爷爷给小徐带来了“见面礼”——一袋生活、学习用品。听小徐含泪讲述了家里的情况,郭爷爷对她款语温言劝慰。小徐说,没想到“郭爷爷那么慈祥可亲”,她一定会发奋读书,以实际行动报答爷爷和社会的关爱。

爱心企业宁波合众众创财富投

资管理有限公司和浙江亿雄机电制造有限公司分别认助了10名困难学生,是认助学子较多的企业。合众众创公司CEO刘思平此次代表企业前来与10名学生见面,另外她自己认助了一名老家在重庆的宁波大学学生小陈。刘思平代表企业要求学子珍惜美好的青春,努力学习、立志成才,她还希望大家平时通过微信群相互关爱、互相帮助,携手渡过难关。为表达感恩之情,受助学生小罗向刘思平呈上一封感谢信,另外3名同学也通过多种方式表达了“感激之情”。

据市慈善总会负责人介绍,本次彩虹助学,自5月9日在宁波

晚报上刊登150名大学生名单及简历信息后,仅一天多时间就被热心市民“抢光”,不少市民“抱憾而归”,表示“下次一定早点出手认助”。参加彩虹助学的企业有9家,共认助28名学生。108位爱心人士共认助了122名学生。本次彩虹助学从今年9月1日起,要求认助人资助学生到大学毕业,助学金额为每位学生每学年3000元。

据了解,彩虹慈善助学从2005年开始,至今共推出15批次,累计有1507位个人和67家单位参加彩虹助学活动,受助学生达到2141名,累计助学金额有1300多万元。

第10个节能宣传月启动

本报讯(记者殷聪 通讯员王劲冰)2017年宁波市节能宣传月活动近日启动。今年节能宣传月的主题为“促绿色发展,建名城名都”。据悉,在为期一个月的节能宣传月,我市将推出节能新技术(产品)推介、节电节水知识进社区等一系列“绿色大餐”。

今年是我市举办的第10个

节能宣传月,也是我市绿色制造工程三年攻坚行动计划全面实施起始之年,节能降耗面临着新的机遇和挑战。在接下来的30天内,我市将以节能节水为重点,组织开展系列活动。包括节能措施征集、节能新技术(产品)推介、节电节水知识进社区、空调温度设置专项检查、重点用能企业能管员培训等一系列活动。

孔浦危旧房改造1号区块“清零”

411户全部完成签约

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员沈旦)2日,孔浦街道危旧房改造1号区块传来好消息:经过工作人员几个月的努力,区内最后一户未签约遗留人员签署拆迁征收协议,整个区块正式完成“清零”工作。

“我们可以暂时松口气了。”望着窗外正在拆除的危旧楼房,街道拆迁办工作人员秦苏斌告诉记者,这一拆,拆除的不单单是危旧的房屋,更会把部分居民对政策的不理解完全“拆除”。

截至目前,孔浦成片危旧住房改造1号区块签约户数达411户,其中住宅407户,非住宅4户,全部完成签约。“这不仅意味着孔浦成片危旧房改造1号区块实质性拆迁的启动,更获得了居民利益保护最大化的圆满结

果。”孔浦街道拆迁办负责人告诉记者。

“成功‘清零’的背后,街道干部付出了很多努力。”秦苏斌告诉记者,危旧房改造是个利益纠葛的“烫手山芋”。街道拆迁办人员协同社区工作人员对宁波几个同类危旧房改造小区一个去个了解、比较,然后一家一户去讲解政策、分析市场,就是为了让居民早日摆脱危旧房屋所带来的困扰。

为了更好地将政策宣传到位,惠及每一户居民,拆迁办还建立了一个横到边、纵到底的和谐拆迁网络。采用“联户包片制”,每位工作人员包干一片区域,联系几个重点拆迁户,保证对所有拆迁户的家庭情况了然于心,及时掌握他们的生活动态,做拆迁户的贴心人。同时,及时掌控各类不稳定因素,尽全力发挥好“稳压器”的作用。

鄞州区中小学期末考试时间确定

我市中小学7月5日起放暑假

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛丛川)记者从鄞州教育局获悉,该区中小学期末考试时间和暑假放假时间确定。

小学毕业考试于6月22日进行,实行区域统考,主要科目是语文和数学。英语为考查项目。小学一至五年级期末质量检测6月28日进行,成绩不公布、不排队。

根据鄞州区义务教育科学学业水平测试需要,该区教研室将

选取部分学校的四年级个别班级进行质量抽测。

初一初二的期末考试时间为6月27日、28日两天。

根据宁波市中小学2016—2017学年校历的安排,中小学于7月4日学期结束,7月5日正式放假。

据省教育厅规定,全省小学一到三年级取消学科统考,小学四至六年级和初中学生,一年内不得组织多于1次的区域性文化学科测试。



群众登山大会

昨日上午,宁波百万市民健身大联动之第十届宁波群众登山大会夏季站在奉化区裘村镇黄贤村“重走长征路”景区举行。群众登山大会分为竞速组、亲子组、徒步组3个组别进行,总参与人数420多人。“重走长征路”景区位于奉化区裘村镇黄贤村,全程约6.5公里,是一条红色主题步道。

(林海 严世君 摄)

天气渐热,入室盗窃案多发

如何防范“白闯夜窃”,这些诀窍请收好

说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员陈瑜 任榆帆)随着天气渐热,晚上开窗睡觉已成一些居民的常态,小偷也因此活跃起来,入室盗窃案件逐渐高发。我市警方在梳理最近破获的入室盗窃系列性案件时发现,受害人疏忽大意导致案发时情况不在少数,主要表现为睡觉或出门忘关门窗、未上防盗锁等。为此,警方特意支招,帮助市民提升防范意识。

日前,海曙公安分局西门派出所会同刑侦部门成功破获一起系列

性入室盗窃案件。从今年3月中旬起,海曙连发入室盗窃案件,作案手法极其相似,警方由此判断可能为两人所为。侦查的转机出现在两包衣服上面,民警在查看监控时发现两人在一铁路桥附近某块废弃的空地上停留时间较长,随即展开搜查,终于在角落的杂物堆里找到了两套作案专用衣物。警方根据衣服上残留的信息,通过科技手段锁定了犯罪嫌疑人田某和杨某,随后将两人抓获归案。

无独有偶,鄞州公安最近也发布消息,破获一起系列性入室盗窃案件。今年3月底开始,鄞州警方接连接到报案,小偷在凌晨时分通过爬墙撬窗等方式入室实施盗窃。警方通过连续侦查,终于锁定了两名犯罪嫌疑人,并于近日将其抓获归案。

“从目前入室盗窃案件来看,最为有效的防范手段就是做好‘窗户’和‘门’的工作。”民警说,近年来发生的入室盗窃案件出现了几大新特点:跨区域结伙作案、作案性质易恶化、犯罪趋向职业化。针对这些新变化,防范入室盗窃也需要新思路,第一步就是要有一把好锁。

“公安部《机械防盗锁》规定,普通防护级别的锁,用字母‘A’表示;高级防护级别的锁用字母‘B’表示。还有一种钥匙形状多为单面叶片内铣槽或外铣槽钥匙,锁芯类型为边柱锁芯的超B级锁。”民警说,A级防盗锁防止技术性开锁时间不少于1分钟,防止破坏性开启时间不少于15分钟;B级防盗锁防止技术性开锁时间不少于5分钟,防止冲击开启时间不少于

30分钟。

其次说“窗”的问题。随着气温的上升,有些市民在睡觉时要保证通风,通常不会关闭浴室、厨房的窗户,而小偷就是通过攀爬落水管或者空调外机的方式上来,钳开防盗窗后从窗户爬入的。所以,晚上睡觉关窗很有必要。

此外需谨记,一些传统的“秘密”部位是不能藏财物的,如衣橱、床头柜、写字台,这是小偷入室盗窃必翻的“规定”部位。哪怕把金银细软塞到一堆臭袜子、破衣服里面也很危险,所以家中尽量不要放贵重物品。当然,有条件的市民家中可安装智能监控设备,价格不贵,但效果不错。鄞州破获的那起入室盗窃案件,就是受害人家中的智能防盗设备报警,并且给警方破案提供了全套影像资料。

宁海举行公益义诊活动

关爱老妇女主任

本报讯(通讯员陈军杰 记者王佳)日前,宁海县西店镇镇垣村老妇女主任戴阿婆在家中接受了西店镇卫生院医生的义诊服务,眼部进行了一次精细检查。戴阿婆得享这次服务,缘于由市妇联、宁海县残联、西店镇政府、宁海县天明居家养老服务站联合实施的“关爱老妇女主任”公益项目。

项目方组织了宁海西店镇卫生院10余名专业医生,给西店镇辖区内的30余名退休老妇女主任,提供口腔、眼科、中医内

科、妇女保健、心理咨询等多项公益义诊服务,同时帮助她们建立健康档案。

“老妇女主任将自己的青春奉献给了基层妇女事业,如今她们都已进入暮年,需要我们年轻一辈给予更多关爱。”刚获得省残疾人工作先进个人荣誉的天明居家养老服务站负责人陆红霞说。

据悉,这项活动还将拓展到给她们提供不定期生活照料、精神慰藉、家政服务、康复护理等居家养老全方位专业化上门服务。



分类垃圾 绿色兑换

昨天,鄞州都市森林社区举行“分类垃圾 绿色兑换”活动,市民只要用过期药品、饮料瓶、旧报纸等分类垃圾就能兑换两件手工制品。(丁安 陈菲 摄)

聘请专员现场“挑刺”

我市借力第三方为食品经营单位“把脉”

市场监管 在行动

本报讯(记者殷聪 实习生孙佳丽 通讯员励晓)洗手台旁消毒液、洗手液要常备;二次更衣室工作服也要备齐……近日,我市市场监管部门聘请的“挑刺员”走进北仑凤凰山旅游管理有限公司餐厅,对其食品安全状况开展现场检查与

评估。据悉,让第三方机构走进食品经营单位现场“挑刺”,是我市市场监管部门为强化食品安全风险管控推出的新举措。

“食品流通领域主体量大、业态复杂,如何突破资源瓶颈实行专业化监管是目前基层食品安全监管的难点之一。”市市场监管局食品流通处相关负责人表示,通过借力第三方机构,市场监管部门此次已开展了最大面广的食品安全隐患评估检查,为下一步基层执法人员开

展针对性整治奠定了基础。

据悉,此次评估检查行动历时20余天,覆盖10个区县(市),6类业态(农贸市场、食品批发市场、农贸市场、大型商超、校园杂店和进口食品经营单位)、126家重点食品经营单位。评估检查行动期间,发现需要即时改正整改的问题774个,需要逐步改进的问题213个以及需要长期完善的问题306个。

“除了最大面广的检查,本次行动中还提高了抽检的针对性。”

该负责人告诉记者,本次行动重点抽取了食品经营环节风险较高、经营过程易被污染、供货渠道信息不完整及收货查验不完整的食品样品。此外,本次行动首次采用高达209项的农残检测,借鉴了部分国际食品典(CAC)等国际农产品农残标准,系统及全面地对抽样农产品农药残留数据进行了分析,为我市进一步提升农残风险评估检测能力,接轨国际先进标准奠定了基础。